

**Статистический отчет
о деятельности отделения профилактики безнадзорности
и социальной помощи семье и детям
областного автономного учреждения
социального обслуживания
«Холмский комплексный центр
социального обслуживания населения»
за 1 полугодие 2019 года.**

В соответствии с приказом министерства труда и социальной защиты населения Новгородской области от 25 февраля 2019 года № 99 «Об организации социального сопровождения семей с детьми в Новгородской области в 2019 году», Холмскому комплексному центру социального обслуживания населения, данным направлением работы следует охватить 90 семей с детьми, проживающих на территории Холмского муниципального района, из них 4 семьи, находящиеся в социально-опасном положении; 5 семей с несовершеннолетними правонарушителями; 10 семей с детьми-инвалидами.

На конец 2018 года на социальном сопровождении состояло 15 семей.

За отчетный период проведены три заседания участковой социальной комиссии, на рассмотрение которой были представлены 48 семей с детьми, признанных нуждающимися в социальном сопровождении. В результате обсуждения выявленных проблем, для семей были разработаны 48 планов мероприятий по социальному сопровождению. В планирование включены межведомственные мероприятия, с участием заинтересованных организаций, входящих в состав участковой социальной комиссии, сроки их исполнения, ответственные за реализацию. На заседании межведомственной комиссии под председательством заместителя Главы Администрации района органами системы профилактики утверждены предоставленные планы. На конец отчетного периода на социальном сопровождении состоят 63 семьи с детьми, из них 6 семей, которых необходимо вывести из бедности в соответствии с приоритетным региональным проектом, направленным на достижение до 2024 года национальных целей социально-экономического развития по повышению реальных доходов граждан и снижению уровня бедности населения Новгородской области: 1 семье

Для организации социального сопровождения семей с детьми в отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям продолжают работать: технология «Мамина радость»; клуб «Факультет семейных отношений»; служба «Мой малыш»; служба «Скорая семейная помощь»; кабинет психологической помощи.

В кабинете психологической помощи за отчетный период специалистом учреждения проведено 13 занятий: 5 с детьми-инвалидами, 8 с детьми с ограниченными возможностями. Предложенные упражнения были направлены на умение внимательно слушать, распознавать звуки мелодии, умение рассказать о своих чувствах и переживаниях с помощью рисунка, выражать свое настроение.

Клуб «Факультет семейных отношений». За отчетный период специалистами учреждения совместно с органами системы профилактики организовано и проведено 8 заседаний, охват 18 родителей. С участниками целевой группы проведена дискуссия по выявлению особенностей взаимоотношений между детьми и их родителями; 2 тренинга; 3 онлайн-консультирования родителей детей-инвалидов и детей с ОВЗ, совершена экскурсия в отдел ремесленно-бытовой культуры музея г. Холма. Используя мультимедийное оборудование вниманию родителей был представлен видеоролик «Отцовство – твой главный жизненный проект», направленный на работу с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями).

Служба «Скорая семейная помощь». В течение отчетного периода специалистами учреждения совместно с ведущими специалистами Администраций сельских поселений с целью профилактики и выяснения семейного неблагополучия совершено 27 выездов, из них 21 плановых, 6 экстренных. Обслужено 40 семей, 93 ребенка. 25 семьям оказана вещевая помощь на сумму 26100 рублей. С 21 проведены профилактические беседы о санитарно-гигиенических нормах и ведении здорового образа жизни. 30 рекомендовано обратиться в ГОКУ « Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» с заявлением о предоставлении комплексных социальных услуг. Кризисных ситуаций и причин, способствующих семейному неблагополучию не выявлено. В семьях, воспитывающих детей-инвалидов, проживающих на территории Холмского муниципального района, специалистами по социальной работе проведены 12 развивающих, познавательных занятий, подвижных игр в форме лепки, аппликации, рисования, конструирования. Все мероприятия способствовали повышению самооценки, снижению уровня тревожности.

В рамках реализации **службы «Мой малыш»** проведено 6 встреч: 2 беседы, направленные на развитие познавательной активности, когнитивной сферы, мероприятие «Семья – истинная любовь и вдохновение», 2 межведомственных встречи специалистов учреждения и МБУК «Межпоселенческая библиотечная система», проведены мастер - классы, праздничные викторины. На мероприятиях присутствовало 38 человек, из них 24 ребенка. 6 семьям, нуждающимся в социальной поддержке, оказана вещевая помощь на сумму 4500 рублей.

Технология «Мамина радость». За 1 полугодие на основе межведомственного взаимодействия специалисты учреждения провели для 23 участников целевой группы 6 встреч, из них 2 занятия в виде конкурсно-игровых программ с мастер-классами по изготовлению открытки «Дерево

желаний» и цветка «Памяти» Для 7 матерей проведены индивидуальные консультации.

Для 17 родителей и 8 детей детско-родительского клуба «Умка», направленного на работу с семьями, воспитывающими детей-инвалидов и детей с ОВЗ, проведено 6 мероприятий: 2 в форме круглого стола; дискуссии; развлекательно – игровых программ «Этот женский день», «Я и мой ребенок»; вечера семейного отдыха «Улыбка, спорт, здоровье – нам в жизни ценное подспорье».

За отчетный квартал 5 несовершеннолетних, состоящих на социальном сопровождении были направлены в МАУ ДЗОЛ «Волынь», 5 детей и 1 родитель прошли курс реабилитации в «Реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями», 50 в МАУ «ДОЛ «Мечта», 2 из них по сертификатам на полную (частичную) оплату стоимости услуги по отдыху детей-инвалидов.

В течение периода отделением профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям обслужено 286 человек, из них 108 родителя, 178 несовершеннолетних, оказано 6248 социальных услуг.

В рамках Комплекса мер Новгородской области по организации продуктивной социально значимой деятельности несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, с 01 января 2018 года организован и работает клуб «Обелиск». Разработан цикл основных мероприятий по историко-патриотическому воспитанию несовершеннолетних правонарушителей «Россия начинается с тебя», направленных на организацию досуга несовершеннолетних, развитие патриотизма, интереса к истории родного края.

За отчетный период, с января по июнь 2019 г., с подростками проведены следующие мероприятия военно-патриотической направленности, а именно:

лекторий «Улицы, названные в честь героев» на базе межпоселенческой библиотечной системы г. Холма, целевая группа, 15 несовершеннолетних, из них 6, находящиеся в конфликте с законом;

цикл экскурсий, по улицам города Холма «Улицы мои», специалистами по социальной работе была организована ознакомительная экскурсия в музей г. Холма «Городище - уникальный историко – археологический памятник нашего города»;

в связи с празднованием 74-й годовщины Победы в ВОВ, принимали участие в уборке братской могилы погибших комсомольцев в г. Холме на Тихвинском кладбище;

участвовали в путешествии по памятным местам города Холма;

приняли участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк»; провели акцию «Праздник на дому», поздравили 16 ветеранов ВОВ, состоящих на надомном обслуживании.

В честь празднования Дня России на базе Холмского комплексного центра организована игра «Я живу в России», направленная на ознакомление с историческими традициями русского народа;

22 июня несовершеннолетние почтили память погибших солдат в годы ВОВ минутой молчания у обелиска на площади г. Холма, возложили цветы.

Целью всех мероприятий являлось воспитание у подростков патриотического чувства к героическим подвигам нашего народа, стремление быть похожими на этих героев; желание быть защитниками Родины, развивать познавательную и творческую активность.

Организованы любительские встречи:

04 апреля 6 подростков, находящихся в конфликте с законом, вступили в ряды Всероссийского детско-юношеского военно - патриотического движения «Юнармия». Несовершеннолетние были ознакомлены с Уставом ВВПОД, с правами и обязанностями, произнесли торжественную клятву, всем участникам вручены нагрудные знаки и ярко-красные береты.

На базе музея истории Холмского района для подростков проведено мероприятие «Как жили после войны», представлена презентация военных и послевоенных фотографий г. Холма.

Несовершеннолетние участвовали в региональном молодёжном патриотическом форуме «Февраль 1944. Освобождение», посвящённый 75-й годовщине освобождения г. Холма от немецко-фашистских захватчиков, в перезахоронении останков Советских воинов, погибших в годы ВОВ в п. Первомайском.

22 мая для подростков была организована поездка в МЦ «Место. Валдай» в г. Валдай, посетили «Лабораторию технологий», приняли участие в мастер-классе по моделированию самолётов.

Мероприятия в рамках проведения любительских встреч способствовали воспитанию у подрастающего поколения глубокого уважения к защите Отечества, любви к своей Родине.

Проведены досуговые спортивные мероприятия:

игра «Весёлые старты», приуроченная к Дню защиты детей,

«Чемпионат весёлого мяча», проведённый совместно с детьми и родителями, направленный на укрепление здоровья детей и развитие двигательных навыков;

турнир по стрельбе из пневматической винтовки, посвящённый Дню борьбы с наркоманией;

познавательная игра – квест «Сказочный переполох», организованная в парке города Холма в рамках реализации на территории Холмского муниципального района проекта «Нескучный выходной»;

блиц - турнир по шахматам.

Целью мероприятий являлось развитие творчества, интеллекта детей, формирование здорового образа жизни.

В отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям работали кружки: «Пластилиновая планета», «Чудеса своими руками», «Мой друг – компьютер». 48 несовершеннолетних из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, под руководством специалистов учреждения занимались досуговой деятельностью. Кружковцы посетили фотовыставку, посвященную 25-летию государственного

заповедника «Рдейский»; принимали активное участие в проведении мероприятий, посвященных Всемирному Дню воды, Дню святого Валентина, Дню смеха, Всемирному дню здоровья, Международному дню птиц, Дню авиации и космонавтики, Дню России; в акциях: «Сообща, где торгуют смертью!», «Всемирный день Земли», «Антипластик», «Письмо в День Победы», «Права ребенка», «Скажи телефону доверия - ДА!», «СТОП ВИЧ/СПИД». В физкультурно-оздоровительном комплексе прошли многочисленные веселые старты, спортивные эстафеты и спортивно-игровые программы. С воспитанниками отделения состоялась встреча с инструктором 17-го отряда ППС НО о соблюдении пожарной безопасности.

Участники волонтерского отряда «Дружба», в честь празднования Дня защитника Отечества и Международного женского дня, провели акции «Поздравительная открытка» и «Красота в подарок». Участники акции с большой теплотой, любовью и заботой поздравили 180 получателей социальных услуг, состоящих на обслуживании в отделении социального обслуживания на дому, приема граждан и предоставления срочных социальных услуг. В преддверии 9 Мая в рамках акции «Забота о ветеране» под руководством заведующей отделением совершены надомные выезды к ветеранам Великой Отечественной войны с вручением поздравительной открытки «Конвертик». В рамках преемственности поколений, волонтером «Серебряного возраста» с волонтерами отряда «Дружба» проведен мастер-класс по изготовлению сувенира из бисера «Георгиевская ленточка». Ребята приняли активное участие в организации и проведении вечера поэзии «Военной строкой».

В рамках летней оздоровительной кампании на базе учреждения работает детское досугово-просветительское объединение «Галактика». 1 смена, для 15 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, завершила свою работу. Программа была насыщенной и интересной. Ребята приняли участие в открытии бесплатной зоны wi-fi на территории городского парка, в спортивной квест-игре «Быть сильным, смелым, ловким», еженедельно смотрели киносеансы в формате 3Д в МАУК «Холмский ЦКД», занимались рукоделием в Доме народного творчества. На базе МБУК «Холмская межпоселенческая библиотечная система» специалисты проводили мастер-классы, дети изготавливали поделки из бисера, макарон, бумаги и картона. Провели акцию на улицах города по распространению буклетов среди жителей г. Холма с целью информирования об услугах, оказываемых в рамках СДУ за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 1 июля стартовала 2 смена. Охват 18 детей.

За отчетный период специалистом по социальной работе на основании постановлений районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Холмского муниципального района проведены 2 процедуры медиации по восстановительной программе «Примирение сторон» по разрешению конфликтов между несовершеннолетними, их законными представителями и потерпевшими. В ходе восстановительных медиаций, в обоих случаях стороны освободились от негативных состояний,

прекратили вражду и обрели ресурсы для совместного поиска выхода из ситуации.

В рамках реализации Комплекса мер, направленных на развитие региональных систем обеспечения безопасного детства в Новгородской области на 2019-2020 годы в учреждении разработана программа курсовой подготовки «Родительский университет» для родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей по основам детской психологии и педагогики, проведение с родителями, проявляющими насилие к детям реабилитационных мероприятий, приказом директора назначен ответственный за реализацию и выполнение комплекса мер. В рамках реализации программы «Родительский университет» создана целевая группа из 12 семей, родители которых не выполняют надлежащим образом свои обязанности по воспитанию детей, разработан тематический план занятий по курсу «Родительский университет».

В целях выполнения мероприятий комплекса мер по формированию современной инфраструктуры служб ранней помощи в учреждении осуществляется работа по социальному сопровождению семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ОВЗ раннего возраста. Из 63 семей, состоящих на социальном сопровождении, 30 воспитывают детей в возрасте от 0 до 4- лет. Семей с детьми-инвалидами и детей с ОВЗ в возрасте от 0 до 3-х лет в Холмском муниципальном районе за отчетный период не выявлено.

Продолжалось сотрудничество с НРО РКК по вопросам питания детей из малообеспеченных семей. 15 детей ежемесячно получали горячее питание в столовой MAOY «COШ» г. Холма.

Директор



С.А. Сафонова